

# ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2022 • Αριθμός Φύλλου 5793 • Έτος 40<sup>ο</sup> • Τιμή Φύλλου 0,50€

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ



## Επιμελητήριο Κυκλάδων

- ▶ Διεκδικεί άμεσα λύσεις για φορολογικές και τραπεζικές υποθέσεις σε μικρά και μεγάλα νησιά που δεν διαθέτουν ΔΟΥ και Τραπεζικά καταστήματα
- ▶ Προτάσεις του προέδρου του Επιμελητηρίου Κυκλάδων στην Υποεπιτροπή Νησιωτικών και Ορεινών Περιοχών και σχετικό υπόμνημα προς τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Οικονομικών ▶▶ σελ. 20

## Δήμος Κέας



- ▶ Στην εφημερίδα μιλά η Δήμαρχος Κέας για την υποστελεχωση του ΠΠΙ Κέας που λειτουργεί με μια μόνο ιατρό
- ▶ Επιστολή της Δημάρχου προς τους αρμόδιους φορείς με την οποία ζητά άμεσα μόνιμη λύση ▶▶ σελ. 9

Καθυστερήσεις στο έργο της Ενεργειακής Αναβάθμισης "γεννούν" προβλήματα εν μέσω πανδημίας και χειμερινής περιόδου με έντονη κακοκαιρία

# Η έλλειψη θέρμανσης έκλεισε τα Λύκεια Σύρου



- Μετά από αιτήματα των Διευθυντών των ΓΕΛ και του ΕΠΑΛ Σύρου, ο Δήμαρχος Σύρου – Ερμούπολης κλείνει τα Λύκεια σήμερα, καθώς το τελευταίο τρίμηρο "σαρώνει" η κακοκαιρία και οι αίθουσες δεν θερμαίνονται
- Απαιτείται έλεγχος των νέων καυστήρων που τοποθετήθηκαν και σχετικές εξαιρώσεις για να λειτουργήσουν τα σώματα στις τάξεις
- Το συνετό εκ μέρους του Δήμου θα ήταν να έχει ασκήσει πίεση, ώστε το έργο να είχε ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατόν και σίγουρα πριν τη χειμερινή περίοδο
- Απαντήσεις του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών για την παράταση που δόθηκε στον εργολάβο του έργου, με αποτέλεσμα οι μαθητές σε συνθήκες ψύχους να μην έχουν κατάλληλο σχολικό περιβάλλον
- Η συγκυρία της πανδημίας του κορωνοϊού υπαγορεύει να αερίζονται οι σχολικές τάξεις ▶▶ σελ. 10 - 11

## Κακοκαιρία "Διομήδης"

- ▶ Ποταμούς και ρέματα «ξύπνησε» η κακοκαιρία στα νησιά
- ▶ Μικρές έκτασης προβλήματα που αντιμετωπίστηκαν άμεσα από τους φορείς πολιτικής προστασίας κυρίως λόγω κατολισθήσεων και περιορισμένων πλημμυρικών φαινομένων ▶▶ σελ. 7



## Αθλητισμός

- ▶ Τον Μίλωνα θα φιλοξενήσει ο Φοίνικας Σύρου ΟΝΕΧ την Κυριακή στις 17:00, στο κλειστό του Αθλητικού Κέντρου
- ▶ Το «Πειρατικό» μετά την κατάκτηση του Σούπερ Καπ, θέλει να ξεκινήσει με νίκη τη νέα χρονιά ▶▶ σελ. 13



## Ίος

- ▶ Με νέα προγράμματα εκπαιδευτικού, πολιτιστικού και αθλητικού χαρακτήρα επιστρέφει για το 2022 η Δημοτική Κοινωνική Επιχείρηση Δήμου Ιωτών
- ▶ Δωδεκάμηνη η διάρκεια όλων των προγραμμάτων ▶▶ σελ. 15



Προτάσεις του Επιμελητηρίου Κυκλάδων στην Υποεπιτροπή Νησιωτικών και Ορεινών Περιοχών και σχετικό υπόμνημα προς τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Οικονομικών

# Στήριξη των νησιωτών για φορολογικές και τραπεζικές υποθέσεις

**Ο Γ. Ρούσσος ανέπτυξε την πρόταση για κινητές μονάδες εξυπηρέτησης σε δέκα νησιά των Κυκλάδων που δεν διαθέτουν Τράπεζες**

Τους νησιώτες επιχειρηματίες, τους κατοίκους αλλά και τους επισκέπτες των Κυκλάδων στηρίζει έμπρακτα το Επιμελητήριο Κυκλάδων όσον αφορά την εξυπηρέτησή τους για φορολογικές και τραπεζικές υποθέσεις, καταθέτοντας προτάσεις και σχετικό υπόμνημα τόσο στην Υποεπιτροπή Νησιωτικών και Ορεινών Περιοχών, όσο και προς τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Οικονομικών, ώστε να διεκδικήσει λύσεις και τέλος στην ταλαιπωρία και τις μετακινήσεις τους.



Ο κ. Ρούσσος για όλα τα παραπάνω μίλησε μέσω τηλεδιάσκεψης προχθές, στη συνεδρίαση της Υποεπιτροπής Νησιωτικών και Ορεινών Περιοχών, με θέμα ημερήσιας διάταξης «Αξιολόγηση και προτάσεις βελτίωσης των υποδομών εξυπηρέτησης των φορολογούμενων πολιτών από τη φορολογική διοίκηση στην Περιφέρεια και στις νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές».

## Στελέχωση και περαιτέρω ψηφιοποίηση

“Κατά κοινή ομολογία των εκπροσώπων των επιχειρηματικών φορέων, ενώ έχουν σημειωθεί σημαντικά άλματα στην ψηφιοποίηση των φορολογικών υπηρεσιών – για τα οποία εκφράζουμε την ικανοποίησή μας -, ωστόσο, σε συγκεκριμένα καθημερινά φορολογικά θέματα (όπως ενδεικτικά σε θέματα ενάρξεων, παύσεων, έκδοσης φορολογικής ενημερότητας όταν υπάρχουν ρυθμίσεις), παραμένουν οι ανάγκες μετακίνησης εκτός φορολογικής έδρας και φυσικής παρουσίας φορολογούμενων και φοροτεχνικών στις ΔΟΥ είτε της Αττικής είτε σε ΔΟΥ άλλων νησιών όπου υπάγονται” αναφέρει ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου με δηλώσεις του στην “Κοινή Γνώμη” αναφορικά με τα αναπάντητα θέματα στην φορολογική εξυπηρέτηση νησιωτών, προτείνοντας παρακάτω λύσεις για την αντιμετώπισή τους.

“Σαν Επιμελητήριο καταγράψαμε αυτές τις ανάγκες ανά νησί και ετοιμάσαμε ένα υπόμνημα που θα πάει στους αρμόδιους Υπουργούς. Δεν μπορούμε να δεχθούμε και λόγω νησιωτικότητας και των ανισοτήτων που υπάρχουν ότι ένας πολίτης θα πρέπει για παράδειγμα να φύγει από την Άνδρο να ταξιδέψει στην Παλλήνη και επειδή δεν θα ολοκληρωθούν οι εργασίες του εκεί να μεταβεί και στο Κορωπί. Μάλιστα αν μετά δεν έχει πλοίο να χρειαστεί να διανυκτερεύσει Αθήνα” προσθέτει ο ίδιος, εξηγώντας πως το Επιμελητήριο ζητά στελέχωση των ΓΕΦ και των νησιωτικών ΔΟΥ, διεκδικώντας ακόμη – και ως Επιμελητήριο που παρέχει εδώ και χρόνια ψηφιακές υπηρεσίες στα μέλη του - την περαιτέρω ψηφιοποίηση των φορολογικών υπηρεσιών.

“Τόσο οι καθυστερήσεις που σημειώνονται στη διεκπεραίωση φορολογικών υποθέσεων, όσο και η ταλαιπωρία στην οποία υποβάλλονται οι φορολογούμενοι και οι λογιστές, αναδεικνύουν αφενός την ανάγκη πλήρους ψηφιοποίησης των υπηρεσιών προς τους φορολογούμενους, ώστε να μην χρειάζεται η μετακίνησή τους είτε προς την Αττική είτε σε ΔΟΥ άλλων νησιών, αφετέρου την ανάγκη ενίσχυσης του ρόλου και των αρμοδιοτήτων των τοπικών ΓΕΦ στα νησιά όπου λειτουργούν τέτοια γραφεία (Άνδρο, Κέα, Μήλο και Τήνο)” τονίζει κατηγορηματικά ο ίδιος, γνωστοποιώντας

τέλος τον χάρτη φορολογικής διοίκησης στις Κυκλάδες.

## Χάρτης φορολογικής διοίκησης στις Κυκλάδες

Συγκεκριμένα ΔΟΥ καταργήθηκαν σε Άνδρο, Τήνο, Κέα και Μήλο. ΔΟΥ λειτουργούν σε Σύρο, Πάρο, Μύκονο, Νάξο και Σαντορίνη. Τέλος, ΓΕΦ λειτουργούν σε Άνδρο, Κέα, Μήλο και Τήνο.

Ενδιαφέρον παρουσιάζουν και τα στοιχεία για τα νησιά και σε ποιες ΔΟΥ αυτά υπάγονται.

Στη ΔΟΥ Σύρου, η Σύρος και η Τήνος, στη ΔΟΥ Νάξου, η Αμοργός, η Δονούσα, η Σχοινούσα, η Ηρακλεία, τα Κουφονήσια και η Νάξος, στη ΔΟΥ Θήρας, η Σαντορίνη, η Θηρασιά, η Ίος, η Σίτικος και η Φολέγανδρος, στη ΔΟΥ Μυκόνου μόνον η Μύκονος, στη ΔΟΥ Πάρου η Πάρος και η Αντίπαρος, στη ΔΟΥ Κορωπίου η Κέα και η Κύθνος και στη ΔΟΥ Α΄ Πειραιά, η Μήλος, η Σέριφος και η Σίφνος.

## 10 από τα 24 κατοικημένα νησιά, δεν διαθέτουν κατάστημα τράπεζας

Ο κ. Ρούσσος ρωτήθηκε και για την εξυπηρέτηση των νησιωτών επιχειρηματιών σήμερα στις Κυκλάδες, λέγοντας τα ακόλουθα. “Έχουμε εντοπίσει ακόμη ένα σημαντικό θέμα που αφορά στο γεγονός πως 10 νησιά των Κυκλάδων δεν έχουν Τράπεζες σήμερα καθώς τα τελευταία χρόνια έχει σημειωθεί μια ευρεία αποψίλωση των τραπεζικών καταστημάτων στις Κυκλάδες. Συγκεκριμένα, 10 από τα 24 κατοικημένα νησιά των Κυκλάδων δεν διαθέτουν κατάστημα τράπεζας, κάτι που αποτελεί πρόβλημα στη διακίνηση των μετρητών, στις ανάγκες για άνοιγμα λογαριασμών, στην απόκτηση πρόσβασης σε υπηρεσίες, ακόμα και ηλεκτρονικές αφού και αυτές για να παρασχεθούν, απαιτείται αρχικά η φυσική παρουσία” περιγράφει ο ίδιος, υπογραμμίζοντας μάλιστα πως το συγκεκριμένο πρόβλημα δεν ταλαι-

πωρεί μόνον τις επιχειρήσεις, αλλά και τους κατοίκους και τους επισκέπτες, όλες τις περιόδους. “Η εξυπηρέτηση των πολιτών σε δέκα νησιά – τόσο τον χειμώνα, όσο όμως και(!) το καλοκαίρι – στην καλύτερη περίπτωση μπορεί να γίνεται από ένα ATM, με τις σχετικές εκκαθαρίσεις των συναλλαγών να μην είναι άμεσες” διευκρινίζει παρακάτω, τονίζοντας πως, “Αν κάποιος κάνει μία συναλλαγή, αυτή μπορεί να φανεί στο λογαριασμό μετά από λίγες μέρες και αυτό αναλόγως του πότε θα κατέβει τραπεζικός υπάλληλος στο ATM για να μεταφερθούν τα χρήματα”.

Ως εκ τούτου, υποστηρίζει πως, “Δεν νομίζω λοιπόν πως μπορούμε να συζητάμε σήμερα ότι ένα νησί, μπορεί να εξυπηρετείται από ένα ATM”.

## Λύση οι κινητές μονάδες

Εστιάζοντας στην πρόταση, της οποίας την υλοποίηση διεκδικεί το Επιμελητήριο Κυκλάδων, σημειώνει τα εξής: “Γι αυτά τα δέκα νησιά, η σκέψη που έχει το Επιμελητήριο και θα τη ζητήσουμε και θα την διεκδικήσουμε είναι να έρθει η Εθνική Τράπεζα ή αν το σκεφτεί η κυβέρνηση και βρει άλλη λύση με άλλη Τράπεζα, να ακολουθήσει το μοντέλο που είχε παλιά η Εμπορική Τράπεζα και είχε κινητή μονάδα εξυπηρέτησης. Ένα όχημα δηλαδή, κατάλληλα εξοπλισμένο που θα πηγαίνει σε τακτά χρονικά διαστήματα στα νησιά και θα παρέχει επί τόπου τραπεζικές υπηρεσίες”.

Για την επιτυχία αυτής της λύσης, ο κ. Ρούσσος δείχνει και την περίπτωση της Κύπρου. “Αυτό το μοντέλο χρησιμοποιείται από την Ελληνική Τράπεζα στην Κύπρο. Έχει δύο κινητές μονάδες με εξαιρετικά αποτελέσματα”.

Κατά συνέπεια, ολοκληρώνοντας τις δηλώσεις του, εξηγεί πως, “Πρέπει να δώσουν και στα δέκα νησιά αυτή τη δυνατότητα και το χειμώνα και το καλοκαίρι. Σαν Επιμελητήριο ξεκινάμε και το διεκδικούμε”.

Αξίζει να σημειωθεί πως σήμερα ΔΟΥ δεν διαθέτουν τα νησιά που αναφέρονται παρακάτω: Αμοργός, Ανάφη, Δονούσα, Ηρακλεία, Θηρασιά, Κίμωλος, Κουφονήσια, Σχοινούσα, Φολέγανδρος.

**Τυποκυκλαδική Α.Ε.**  
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ - ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
ΣΥΡΟΣ - ΤΗΛ. 22810 86900

Γιατί το σωστό έντυπο  
Δεν είναι απλή υπόθεση...!